

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csatlósítókhoz 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10 m. Telefonszám 15. Hirdetések árazásában szerinti kifizetőknek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMENYEK

## Bucsuzunk

### Benyújtotta a kormány a választójogi javaslatot

A képviselőház tegnap délben formális ülést tartott. Az ülést tulajdonképpen csak azért hívták össze, hogy a kormány beválthassa ígéretét és még ebben a napitári évben benyújthassa a választójogi reformról szóló törvényjavaslatot.

Az elnök bejelentette, hogy Perczel Béla bonyhádi képviselő lemondott mandátumáról.

Szell József belügyminiszter benyújtotta az országgyűlési képviselők

választásáról szóló javaslatot.

Nagy éljenzés fogadta a miniszter szavait. A miniszter kérte a javaslat kinyomtatását, szétosztását és tárgyalásra tüzését.

Azután Darányi Kálmán miniszterelnök mint földművelésügyi miniszter benyújtotta a mezőgazdasági munkások öregségi és rokkantsági biztosításáról szóló javaslatot.

A Ház végezetül január végéig elnapolta üléseit.

### Elnökváltás a kormányban

A Nephben már régóta belső forrongás észlelhető. Az egyes csoportok általánosan elégtelenek voltak a többi csoport politikájával és mindegyik csoport azt kívánta, hogy a miniszterelnök mellőlük álljon. A belső forrongások miatt arra határozta el magát a Nep, hogy rövidesen átalakítja szervezetét és új vezetőséget választ. Sufyos kifogások hangzottak el a pártban Ivády Béla elnöki működése ellen és azt hangoztatták, hogy az elnök ingadozó magatartása engedte a belső ellentétek kifejlődését. Emiatt Ivády Béla elkedvetlenedett és tegnap délben bejelentette lemondását a Nep elnökségéről.

### A független kisgazdapárt és a választójog

A független kisgazdapártban az a vélemény, hogy semmiképpen sem lehet elfogadni a választói jogosultságnak ilyen nagymérvű megszorítását, elsősorban annak hat elemi képzéséhez való kötését. Hasonlóképpen feltételül módosításokat kívánnak a választás rendszerénél és a titkos szavazás tisztaságának biztosítását az egész vonalon a leghatározottabban követelik. Tulzottnak tartják a törvényhatósági választójog megszorítását, a 30 éves korhatárt. Elégetlennek minősítik a választási eljárásra vonatkozó intézkedéseket és lehetetlennek tartják, hogy ebben a tekintetben csak az 1925-ös régi törvény legyen irányadó és az elavult intézkedések helyébe újakat ne iktassanak.

### Végetért a párisi sztrájk

A párisi közüzemi munkások sztrájkja csütörtökön reggelre véget ért. A kormány drágasági pótlékot engedélyezett a munkásoknak, ezen az alapon történt a megegyezés. Döntőleg hatott a sztrájkolókra a kormány az az elhatározása, hogy amennyiben nem veszik fel a munkát, katonai erővel fogják elfáttatni az üzemeket.

### Ujrafelvételi kérelem a nyiregyházi feltételekhez dráma ügyében

Közel tíz esztendője, hogy Klein Sándor fakereskedő feltételekkel lépett Stark Andor fakereskedőt egy faltelepen. Az igazságszolgáltatás 15 esztendő büntetését sújtotta Klein Sándort, aki jelenleg is a szegedi Csillagbörtönben raboskodik. A sulyos ítéletet egy Schvarcz nevű Janu vallomásra alapította a bíróság. Ennek alapján mondtotta ki az előre megfontoltságot és szabta a sulyos büntetést. Most aztán Schvarcz, aki jelenleg Dél-Amerikában lakik, felkiismeretfurdalásaita hivatkozva írásbeli beadványban másította meg vallomását. Ennek alapján Klein Sándor ügyvédje újrafelvételi kérelmet nyújtott be a bírósághoz.

### Pár nap múlva megenyhül a hideg

A meteorológiai intézet szerint a kemény hideg lényeges enyhülésére egy-két napon belül nem sok reményünk lehet, nem valószínű azonban, hogy a mostani siberiai hideg sokáig tudja magát tartani. Meg fogja törni az uralmát a Földközi tenger felől jövő meleg levegő, amely ha lassan is, de biztosan hatol előre a magasabb levegőrétegekben.

### Téves irány miatt pusztult el egy repülőgép

Öt nappal ezelőtt az Amyd nevű repülőgép, amely Bécsből utban volt Prága felé, a Cseh-hegységben sziklának ütközött és lezuhant. A gép cseh pilótája, francia rádióosztály és cseh utasa életét veszítette. Több prágai lap jelentése szerint a szerencsétlenséget a Prága közelében fevő ruzni rádióirányító állomás tévedése okozta. A Prága felé tartó gép Příbram feletti szállva a sűrű ködben rádión tájékozódást kért a rádióirányítótól, amely tévedésből azt a felvilágosítást adta, hogy a gépnek délnyugati irányban kell haladnia, hogy a gép elérje Pragát; ahelyett, hogy a helyes irányt, tehát északkeletet adta volna meg. A rádióirányító állomás a tájékoztatás után azonnal észrevette a fatális tévedést, de nem tudott érnikezsebe lépni a géppel, amely 17. perc múlva szerencsétlenül járt.

### Darabokra tépett a vonat három munkást

Putyna község mellett a Terebje folyón átvezető vasúti hidon az ünnepek alatt három munkás hafadt keresztült. A nagy ködben nem vették észre, hogy személyvonat közeledik feljük és az utolsó pillanatban már nem tudtak kitérni előre. A vonat mozdonya mindhárom munkást darabokra tépte.

### A román kormány megkezdte a munkát

A Goga-kormány kiadta első rendelkezéseit. Először is három nagy demokráta lapot betiltott. Kimondta az meg kell vonni az italmérséi és do-első minisztertanács, hogy a zsidóktól első minisztertanács, hogy a zsidóktól hányarúsítási engedélyeket, a falvakban zsidók nem nyithatnak új boltokat, a zsidók tulajdonában levő földet az állam kisajátítja. Minden jef arra mutat, hogy a kormány át akar térni a diktaturára. A külföldi tőzsdéken a román értékek óriási árvesztéséget szenvedtek.

### A spanyol polgárháború

Teruel környékén rettenetes csata dühöng. Mindkét fél az ellenséges támadások sikeres visszaverését számol be. A helyzet rendkívül bizonytalan és a jelek szerint közvetlen döntés előtt áll.

az 1937-es esztendő. Sok esemény adódott ebben az évben és sok izgalom. Sok gondot hozott ez az esztendő és sok küzdelmet látott.

Ha különleges szentesi szempontból nézzük a tünő esztendőt, meg kell alapítani, hogy nem éppen a legeredménytelenebb vagy legsikerületlenebb esztendők közé tartozott. Gazdasági téren ugyan sok kívánni valót hagyott hátra, a termés nem úgy ütött be, mint szeretnénk volna, de mégis volt termés és már az is nagy szó a multak után.

Nyugvópontra jutott ebben az esztendőben az előző évről örökölt több személyi és politikai kérdés. Ez azért fontos, mert ezek a politikai és személyi kérdések állandó izgalomra adtak okot, mindjárt az előtérbe kerültek, bármiről volt is szó. Befejeződött a peticiós eljárás, ha nem is azzal az eredménnyel, melyet a polgárságnak igen számottevő rétege várt, de legalább megszüntek az ezzel kapcsolatos hercehurcák. Elintéztést nyert jórésben az alispánkérdés is, amely szintén sokat foglalkoztatta a nyilvánosságot.

Nagy jelentősége van annak, hogy végre a jó utra terelődött a gazdasági iskola ügye. Még nem áll az iskola, de emberi számítás szerint mégis bizni lehet benne, hogy záros határidőn belül megvalósul ez a régi szentesi törekvés és megszűnik évtizedek terhes öröksége lenni.

Megkaptuk a baromfikeltető állomást, amelynek késedelmes felállítása is egyik jellemző tünete volt Szentes sorsának.

Megalakult a szarvasmarhatevnyező egyesület és megnyitott a lehetőség a jószágnevelés eredményesebbé tételére. Ez is régi kívánság volt.

Ellenben maradt változatlan terhes örökségnek továbbra is több ügy. Először is van a piackérdés. Ezek óta feltehetünk a piackérdés és elég csak pusztán említésre a szenvedélyek felkavarásához. Sürgős teendő 1938-ra ennek a kérdésnek közmegnyugvásra való elintézése.

Örökség a vágakozás a polgári fiúiskolára. Ezzel sehogyásem állunk.

Evtizedek óta egyik esztendő a másiknak adja át a vágóhid ügyét. 1937 is átadja 1938-nak, de ezen a téren is vafamennyivel előbb vagyunk. Leg-afább konkrét tárgyalások folynak és már nem találkozunk a minisztériumban azzal a merev ellenállással, amely eddig jórésben oka volt annak, hogy Szentes nem épített új vágóhidat.

Nem kapta meg hajlékát 1937-ben sem a tanonciskola és e tekintetben nem vérmesek a romények 1938-ra sem.

A külterületi iskolák bővítésének ügye is megoldásra váró probléma maradt a sok biztató ígéret ellenére is.

Es adós maradt ez az esztendő az örökváltás 100 éves fordulójának méltó megünneplésével. Erről jobb, ha hallgatunk... Hogy emlegettük ezt az ünnepséget már esztendőekkel előbb! Micsoda nagyszabású tervek bukkantak fel! S mi lett a vége! Siralmas hangulatu diszközgyűlés, azután csomó meddő vita, semmi kézzelfogható eredmény. Szegények vagyunk? De szegénységünkben is többel tartozunk az áldozatos elődöknek.

Jó, hogy elmúlt 1937. Nem sajnáljuk, pedig ki lát bele 1938-ba?

KÖL  
 ...sertés van eladó  
 ...alatt. 7111-31  
 ...dorkamag, here-  
 ...és bodorka száma  
 ...artus Mihálynál.  
 7113-31  
 ...an 2 kocsí száma  
 ...het Lakos ucca 22  
 7115-31  
 ...süldő eladó Kistoke  
 ...adi Szilveszternél a  
 7109-31  
 ...an 2 darab zsírser-  
 ...2 mázsás, egy 120  
 7067-31  
 ...eresek házhoz hord-  
 ...ofárné, Pöntenberg  
 7117-1  
 ...gybekötött Szilvesz-  
 ...Mihály vendéglője-  
 7124-31  
 ...használt Olivér ír-  
 ...János ucca 2.  
 7110-31  
 ...lac 11 darab dara-  
 ...sőrét 35. Tudako-  
 ...ván ucca 11.  
 7114-31  
 ...veszek Keresztes  
 7061-1  
 ...k és takaréktűzhe-  
 ...spár, varrógép, me-  
 ...javítása felelőség  
 ...osnál, Nyiri-köz sa-  
 7064-1  
 ...ora fész a Zöldfá-  
 ...nü: marhapörkölt,  
 ...pengő. 7096-1  
 ...agy munkás embe-  
 ...ok; értekezni Sarló  
 6881-31  
 ...sfüstöléshez minden  
 ...atő Kaptataüzem.  
 ...ucca 24. 6893-31  
 ...cs-vendéglőben. —  
 ...versenyez. Filléres  
 ...örökölt, töpör-  
 ...lér. Női zenekar  
 7018-10  
 ...at, eladhat, cserél-  
 ...épet, kerékpárt Bori  
 ...arrógép 196. Táska-  
 6877-31  
 ...satuk, kerékpár, k-  
 ...atrések és gumik,  
 ...Szigetvári, Krausz  
 6896-31  
 ...brát akar, vásárol-  
 ...mbor órásnál Kos-  
 ...alatt. 7062-31  
 ...óra akarja festetni,  
 ...ai Danosó József  
 ...ucca 20 szám.  
 6765-31  
 ...vnénál Jókai ucca  
 ...hár jó bor 10 fillér.  
 7038-31  
 ...cu nemes kadarka  
 ...édes csemege lité-  
 ...Sátrány Mihály uc-  
 7022-31  
 ...oban szerezhető be-  
 ...és egyéb yászon-  
 ...szóvőnél Mees Ba-  
 ...cipőben já-  
 ...ucca 26.  
 6767-31  
 ...vedesnek keresek  
 ...öleget adok. Döme  
 7046-1  
 ...ónapos prima zsír-  
 ...ucca 36 sz. alatt.  
 7053-31  
 ...malacok lesznek el-  
 ...n gr. Vécsey Ká-  
 7043-1  
 ...ó felvasalva eladó  
 ...l kovácmesternél,  
 ...szám. 7120-31  
 ...rdában Szilveszter  
 ...épődij 80 fillér sze-  
 7108-31  
 ...s szak, cséplőbódé  
 ...gépek eladók Haj-  
 7072-31  
 ...kenyeret? Keres-  
 ...Bercsenyi ucca 26  
 ...haza szállítok.  
 7069-1

## Szentes nem tud női ipariskolához jutni

A városházán arra a meggyőződésre jutottak, hogy az adott körülmények között sohasem fog tudni a város női ipariskolát felállítani, pedig ennek reményében hagyományozta ifjú Bartha János és neje a városra az ismeretes házat. Csakhogy az alapító oklevelét úgy szerkesztették meg, hogy inkább megnehezíti, mint elősegíti a női ipariskola létesítését. Ennélfogva szükség van az alapító oklevél módosítására és erre a mai közgyűlésen előterjesztést is tesz a polgármester.

A szakosztályban mindenekelőtt elkészséggel hangoztatták, hogy amíg más városok könnyen hozzájutnak mindentféle iskolához, addig Szentesen egy-

egy nagyon szükséges és megszolgált iskola létesítéséhez is évtizedes harc kell. De megállapították azt is a szakosztályban, hogy a végrendelet nem kívánta, hogy az alapító oklevélben benne legyen a sokféle megszorítás. Ezért a szakosztály nem az alapító oklevél módosítását kívánja, hanem arra tesz előterjesztést a közgyűlésnek, hogy az alapító oklevél egyenesen ellentétben áll a végrendelettel, tehát megsemmisítendő az eddigi szövegezés és teljesen új szöveg készítenő.

De még így is a messze jövő muzsikája, hogy Szentesen női ipariskola létesüljön.

**Olcsó ruházkodás titka** a bevásárlásban rejlik  
 Dáttnék flanelok selymek damasztok kanavaszok  
 vásznak kötöttárúk divatárúk maradékok  
**nagy választékban kaphatók**  
**Dömsödinél**  
 Kossuth uca 28.  
 Olcsó vásárlásnál Ön is meggyőződjön! Áram olcsóságáról és áruim jó minőségéről!

## Szerdán választják a városi állatorvost

Misztrik Károly városi állatorvos a mai nappal nyugalmába vonul. Hosszu évtizedek becsületes és szorgalmas, értékes munkájával kiérdemelt közmegebecsülés kíséri a nyugatomba.

Nyugalomba vonulásával megüresedett helyére az alispán már korábban meghirdette a pályázatot. Tegnap délelőtt járt le a pályázati határidő, eddig három pályázatot nyújtottak be és pe-

dig a beérkezés sorrendjében pályázik Szép Ferenc Szentes, dr. Benedek László községi állatorvos Mindszent és dr. Szabó Gyula körállatorvos Szentes.

A város új állatorvosát szerdán fogják megválasztani. Az alispán január 5-re, szerdára összehívta a városi tisztújítószéket. A város új képviselőtestülete választással kezdi meg munkáját.

## Olcsó uljevi vásár!

STANDARD, TELEFUNKEN, PHILIPS és ORION (használt)  
**rádiók már 10 pengőtől**  
**LOVAS MUSZERÉSZ**

Horváth Gyula u. 9.

TELEFON 210.

(Nyitni-közzel szemben).

## Törvényjavaslat a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításáról

A kormánypártban Marchall Ferenc földművelési államtitkár ismertette a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslatot, amely az öregségi biztosítás körébe vonja a gazdasági férfimunkavállalókat, még pedig nemcsak a teljesen vagyontalanokat, hanem azokat is, akik legfeljebb 10 aranykorona kataszteri tiszta jövedelemmel bíró földbirtok tulajdonosai. Ezen az alapon körülbelül 625 ezerre tehető azoknak a munkásoknak a száma, akiknek biztosítását kötelezővé lehet tenni s ezeken felül mingyárt kezdetben körülbelül 48 ezer lesz az öregségi járadékra jogosultak száma. A javaslat számot vetett a gazdasági élet lehetőségeivel, úgyhogy nem terhelik a munkavállalók keresetét és megélhetését és ne kockáztassák a termelés jövedelmességét. A kormány továbbra is törekedni fog, hogy az öregségi biztosítás körébe idővel bevonja a női munkavállalókat és a járadékosok özvegyeit is.

A mezőgazdasági társadalombiztosítási ág szolgáltatása az öregségi járadék és a haláleseti segély lesz. Gazdasági bémunkával kapcsolatban legalább 15 hétre kell ferómi a biztosítási járulékot ahhoz, hogy az öregségi járadékra való igényjogosultságot megszerezzék. A járadéktörzs összege évi 60

pengő. Az 1 pengő 50 fillért kitevő járadéktörzspótlókra a biztosítottak csak azok után az évek után szerezhetnek jogigényt, amelyekben utánuk legalább 25 hétre rótták le a járulékot. A haláleseti segélyalap összege 30 pengő és évenként 2 pengővel 60 pengőig emelkedhetik.

A járadékszolgáltatás a 65-ik életév betöltése után következik, a javaslat azonban figyelemmel van azokra akik már most 65 évesek, vagy ennél fiatalabbak, oly magas az életkoruk, hogy a biztosítás szolgáltatására való igényjogosultságot megszerezni nem tudják, viszont egész életüket mezőgazdasági bémunkában töltötték. A biztosítás pénzügyi fedezetét a munkavállalók henteskénti 20 filléres járadéka, tekintet nélkül a héten munkában töltött napok számára, továbbá a földadót fizető ingatlanok tulajdonosainak, valamint az államnak és a törvényhatóságnak hozzájárulása adja. 100 korona kataszteri tiszta jövedelemig a földtulajdonosok mentesek a hozzájárulás fizetésére alól. Az öregségi biztosítás lebonyolítását az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet fogja ellátni. A községi előjáróságok, illetve a városokban a polgármester közreműködésével hajtják végre a feladatot.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Boldog Ujesztendőt kíván a Mozgószínház t. Közönségének!  
 Pénteken, Szilveszter napján 4 órakor félhelyárakkal, negyed 7, fél 9 és fél 11 órakor mérsékelt helyárakkal  
**A filmek legvidámabb burleskvígjátéka:**

## A szájhős

Nevetés 2 órán keresztül. Igazi szilveszteri hangulat

**2. CHAPLIN, mint női szabó.**  
 Minden belépőjegy egy sorsjegy a szilvesztermalacra. **Ejreli előadás fél 11 órakor.**

A legnagyobb vidámság a moziban lesz Szilveszterkor. **Bérfetszünet.**

Szombaton 2 órakor félhelyárakkal, 4, negyed 7 és fél 9-kor mérsékelt helyárakkal a legsikerültebb magyar film repriz előadása

## Fizessen nagysád

Írta: Női Károly. Rendezte: Rádhonyi Ákos. Bérfetszünet!  
 Főszereplők: Kabos Gyula, Jávör Pál, Muráti Lili, Gombaszögi Ella, Mezei Mária, Dénes György, Latabár.  
**Magyar Híradó. Paramount Híradó.**

Vasárnap 2 órakor félhelyárakkal, 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt, Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, **Kedde 6 órakor mérsékelt helyárakkal**  
**Az első magyar egész estés betöltő sportvígjáték.** Bérfetszünet.

## Sportszerelem

Bemutatta Royal Apollo.  
 Főszerepben: Zeisler Edith. (a spicetánc világbajnoknője), Delly Ferenc, Vendrey, Vándory, Boros Géza, Justh Gyula stb. stb.

II. A HOLDFÉNY LOVASA 7 felv. Izgalmas cowboy film.

## A városi tisztviselők fizetésrendezése

A polgármester javaslatot tesz a mai közgyűlésen, hogy a városi tisztviselők fizetését is emeljék fel január elsejétől kezdve azaz a pár százalékkal, amennyivel az állami tisztviselők fizetése növekszik. A városházán évi 12.417 pengő tesz ki a fizetésemelés folytán előálló különbözet és erre ugyanakkor fedezetet találni, hogy nem is válik szükségessé a pótdadó emelése. Ezt különben a hozandó határozat ki is köti.

A közgyűlést előkészítő szakosztály egyhangúan megszavazta a fizetésrendezést. Közben azonban megemlítették, hogy mikor az állami tisztviselők fizetését felszámították, akkor a miniszter nem bízta a városokra, hogy követik-e a példát, hanem az autonómiára tekintet nélkül kötelezővé tette a városoknál is a fizetésszállítást. Most, mikor emeléstől van szó, egyszerre tisztelik az autonómiát és külön kell határozniok a városoknak a fizetésemelésről, holott ugyanis törvény van rá, hogy az állami és a városi tisztviselők egyforma fizetést kapnak.

## Minden nap

friss, izletes fehér, félbarna és barna kenyér, péksütemény, élelmények, darák különböző élelmiszerek kaphatók a

## Kenyérgyárban.

Áruink jó minőségű, olcsó árúkról győződjön meg személyesen. Tel: 5 és 72

## Rejtvény

Az Alföldi Ujság mult vasárnapjában megjelent rejtvények fejtése:

I. Kellemes ünnepeket. — II. re havazott.

Megfejtést küldjen be:

Kovács Ferencné, Dinnyés háltné, Virágos Anna, Kovács Róka, Kanász Mancika és Sanyi, Tóth cí, Vass Sándorné, Molnár Etelka, csák Mariska, Szabó Rózsika, Margitka, Botos Lajos, Bugya dor, Farkas Juliska és Feri, W István, Keresztes Eszter, Halász bó Misu, Somogyi Mariska, Mészáros Sándor és Imre, Kun Sándorné, Eszti, Mészáros Bandika, Varg nos, Fekete Nagy Emilia, Boros lóné, Molnár Farkas Margitka, S Eszti, Köveshegyi Antál, Nag vánné, Keresztes Mariska, Nag zselné, Dobos Mihály, Kovácsik ciska, Molnár Erzsébet, Molná vánné, Rácz Ferencné, Keresztes riska, Gágyor Imréné, Szabó Jus Györi Imréné, Virágos Sándorné, Kas Erzsike és Eszti, Czako cika, Kövér Lidika, Kádár Nagy Rózsika, Keresztes Nagy bet, Horváth Rózi, Takács I. Tyukász Istvánné, Ambruzs Er Horváth Lajosné, ifjú vitéz Tóth Gránicz Rózsika, Kufcsár Bá Téli János, Kuti Ferike, Kuti Kanász Eszti, Vass Sadika, Téli cí, Kanász Mariska, Bugyi Etusk rényi István.

A helyesen megfejtők között sorszhuzás eredményét és a mak kiosztását szombaton közölj

## Fűszer és háztartási szükségletnek

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

## Gyarmati fűszere

a mozi mellett

Egy mázsa körüli kisjenei zsirsa adó Nagyörvény uca 16 szám al

Kistőkén 9 hold tanya birtok értekezni lehet dr. Kovalcsik új nél Törs Kálmán uca 7.

Eladó Mentő uca 45 számú h szonélvezettel vagy évjáradékért

Mezőgazdasági munkában is megbízható szorgalmas igazkoc évre felvétetik L. Tóth József uca

170 kilós hizó eladó, cselédek mosást vállalok, Bercsényi uca

Deák Ferenc uca 45 szám alatt rab fiatal hizott sertés van eladó.

Huszár u. 31 számú ház eladó, ott egy nagy létra, kuglóra és str is eladó

Fejős tehének és sajátermésű eladó Ciacricis uca 59 szám

Biciklizni és fejni tudó minden cist azonnal felveszek és egy lizni tudó kifutófiút Klauzál u

Olcsón vásárolhat a Felsőpartó nógásra rizskását, mindenféle árukat Kovács fűszeresnél, Jókai la uca sarok.

Felelős szerkesztő és kiad

VAJDA ERNŐ  
 Nyomatott Vajda Ernő Alföldi nyomdájában, Szentesen.

Újévre!

a legszebb ajándékokat szabott, de hihetetlen olcsó áron

szerzheti be

Győződjön meg **Kovács Mihály Divatházban** Figyelje kirakati árainkat

Újévre!



## NAPIHIREK

PÉNTEK, december 31. Róm. kath: Szilveszter p. Protestáns: Szilveszter. Nap kél: 7.48, nyugszik: 16.18, hold kél 6.33, nyugszik: 15.03 órákor.

**Időjelzés:** Északi szél. Több helyen havazás és hófúvás. Az újévi hideg kissé csökken, a nappali hőmérséklet alig változik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon tengeri 11.60—11.80. A gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 15.40—15.50, zab 14.50—15, tengeri 11—11.20 pengő.

**Hirdetőink figyelmébe.** Az Alföldi Ujság újévi, a szokottnál terjedelmesebb száma szombaton jelenik meg. Kérjük ennélfogva azokat, akik az újévi számba hirdetést kívánnak legkésőbb ma, pénteken délig a kiadóhivatalba eljuttatni.

**A város megőröki dr Csergő Károly érdemeit.** A mai városi közgyűlésen a polgármester napirend előtt meg fog emlékezni dr Csergő Károly alispán nyugalmába vonulásáról és javaslatot tesz, hogy dr Csergő Károly érdemeit örökítsék meg a közgyűlés jegyzőkönyvében.

**A Kereskedők Egyletének a Pétófi különtermében pénteken este 9 órákor kezdődő szilveszteri tea-estjére kedves kartársainkat és az érdeklődőket ezuton hirdapilag hívja meg a rendező bizottság, miután meghívókat nem bocsátottak ki. Jegyigénylés és asztalfrendelés Kiss Sándor, Hoffmann Sándor, Virágos T. Ferenc, Kálmán és Vajda cegernei eszközözhető. Az egyszerűségben is hangulatos, családias jeffegű, kellemes meglepetésekben gazdag tea-estély iránt osztatlan érdeklődés nyilvánul meg.**

**A téli feltárási kiállítás.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara a részére biztosított törvényes felhatalmazás alapján az 1938. évi téli szezonvégi feltárási kiállítás idejét Szentestre is január 23 és február 5-e között állapította meg.

**A Kaszinó elnöksége Szilveszter estéjét az újlag festett és felszerelt nagyterem megnyitásával egybekapcsolva társas vacsorával ünnepli meg. A vacsora kezdete este 8 órákor. Az Estendőt dr K. Nagy Sándor polgármester, a Kaszinó alelnöke bucsuztatja. Az estélyen tánc, tombola és malac sorsolás is lesz.**

**Iparügy.** Lázár Erzsébet (Jókai ucca 156) lemondott a szatókereskedésre jogosító iparengedélye gyakorlásáról.

**A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés** egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes »Ferenc József« keserűvízzel — reggel éhgyomorrra egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

**A karácsonyi színházi premierekről** most számol be a Színházi Élet új száma, rengeteg képpel. Bethlen Margit grófnő ragyogó cikkével közli a legérdekesebb, legsikeresebb jeleneteket Angelo fotografiáit. Darabmelletket: a »Mündörökké« című nagyszerű drama, kottamelletket: »Légy életem és halálom« című tangó. A Színházi Élet ára 60 fillér, előfizetési díja negyedévre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7 szám.

## Akácfa magot minden mennyiségben átveszek

A m. kir. áll. fábriani csemetekert részére

## Kántor

Batthányi u. 1.  
TELEFON: 65.

— Ha influenzája van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztassanak. Kérdezze meg orvosát.

### Női gyapjú szövet

az összes divatszínekben csak **P 2.40**  
Órákon belül ruháját a legdivatosabb fazon szerint elkészítjük. **SVAB DIVATHÁZ**

— Ma Szilveszter-est a Gazdasági Egyesületben vacsorával és táncal. Kezdeté este 8 órákor.

— 12 fillér nem nagy összeg. — Ennyibe kerül egy Aspirin tableta és sokszor már ennyi is elég, hogy fejfájásától megszabaduljon, vagy meghűlésnél nagyobb bajnak elejét vegye. Doboz 20 tablettával csak 1.80 P. — Aspirin csak a »Bayer« kereszttel valódi.

— A nagynomási és határszéli olvasókör ma, Szilveszter estéjén táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 80 fillér. Szíves pártfogást kér a vendéglős.

### Karácsonyi, újévi Ünnepekre

szőlős kalácsot, hófehérbélű, izletes, tápláló kenyert csak a

### Székely malom

lisztjéből süthet. Ujannon átalakított gőzmalomunk a vidék egyik legtekélyesebb üzeme. A háziasszonyok büszkesége minden örleményünk. Buzájából sok lisztet, kevés korpát örlünk ki. Lisztünk kenyérsütésnél a legnagyobb százalékban szaporít. Kiszolgálásunk pontos, előzetes, gyors és lelkiismeretes. Győződjék meg egy örlemény malomunk munkájáról, csak őrlőme és haszna lesz belőle.  
További szíves pártfogást kér

### Székely Gőzmalom

berője  
ifj. Szonda Lajos

### A fagyos uton lábát törte egy ló

A szefévnyi uton tegnap reggel kétfővas kocsit hafadt befelé a városba. Miskolczi Lajos kistókei gazdálkodó hajította a fovat. A fovat nyári parkó volt, a felfagyott uton igen nehezen tudtak járni, meg-megcsuszak és csak nagy kinnal, fassan tudták húzni a koricával megrakott kocsit.

Az egyik utkanyarban egy szembehaladó teherautó került a kocsira, túlságosan lekanyarodtak a fovat az út szélére, az egyik ló nagyot csuszott és elesett. Abban a pillanatban eltört a jobb első lába.

Miskolczi Lajos megpróbálta talpraállítani a szerencsétlenül járt állatot, akkor még nem tudta, hogy lába törött. A szegény ló természetesen nem tudott talpraállani s a gazda is rájött később, hogy lovának eltört a lába.

A sutyosan sérült fovat otthagya az uton, egy lóval bejött a városba és segítség után nézett. Visszamentek a baleset színhelyére, kocsira emelték a vergődő állatot és hazavitték a tanyaiba.

A töröttlábú fovat kiirtották, bőrért lenyúzták és így mégis megtérült a gazdának a jó lóból egy töredéknyi érték.

### Két lopás

Tegnap két lopást jelentettek a rendőrségen. Boros Lajos Pöltenberg Ernő ucca 14 szám alatt lakó gépfakatos azt panaszkolta a rendőrségen, hogy bekerítetlen helyen levő cséplőgépeinek szerszámokcsijából ismeretlen tettes egy francia rendszerű satut ellopott, amelynek 35 pengő volt az értéke.

A másik feljelentést Fridrich Ferenc szivattyutelepi gépész tette a rendőrségen, aki elmondotta, hogy a Krausz-telep előtt álló kocsijáról ismeretlen tettes feloptott egy hátizsákot, amelyben egy ötkilós kenyér és egy bevásárlási könyv volt. Az egésznek az értéke husz pengő.

A rendőrség mindkét feljelentés ügyében megindította a nyomozást.

### Nagy szilveszter est

az Ökrös-vendéglőben.

Vacsorajeggyel malacot nyerhet.

Ingyen jó zene.

Szíves pártfogást kér a vendéglős.

### Évvégi és újévi istentiszteletek

A református egyházban  
A nagytemplomban

Estendő utolsó napján délután két órákor prédikál Böszörményi Jenő.

Ujesztendő első napján délelőtt tíz órákor és délután két órákor prédikál Böszörményi Jenő. Január másodikán délelőtt tíz órákor és délután két órákor prédikál Sebestyén Béla.

A felsőpárti templomban

Estendő utolsó napján délután öt órákor prédikál Gilicze Antal.

Ujesztendő első napján délelőtt kilenc órákor prédikál Gilicze Antal, délután öt órákor prédikál ifj. Vecseri Lajos. Január másodikán délelőtt kilenc órákor prédikál Böszörményi Ede, délután öt órákor prédikál Gilicze Antal.

A kistókei állami elemi iskolában

Ujesztendő első napján délután két órákor prédikál Gilicze Antal.

A katolikus egyházban

December 31-én

A plébánia templomban pénteken délután 5 órákor lesz a hálaadás; szentbeszédet mond dr Miskolczi Jenő pápai prelátus, apatplébános.

A kapucinus atyáknál pénteken este 6 órákor lesz a hálaadás, a kórházi kápolnában 7 órákor; a fábiansébestyéni templomban pedig 5 órákor lesz az ünnepélyes hálaadás.

Újév napján

A plébánia templomban 8, 9 és fél 12 órákor csendes szentmisék, 10 órákor szentbeszéd és főpapi nagymise, délután fél 3 órákor litánia.

A kapucinus atyáknál reggel 8 és 10 órákor lesznek a szentmisék, délután 3 órákor litánia; a kórházi kápolnában reggel 7 órákor szentmise, délután 3 órákor litánia; Fábiansébestyénben délelőtt fél 10 órákor lesz a szentmise, litánia pedig a szokott időben.

Az evangélikus egyházban

Az evangélikus templomban az óév esti hálaadó istentisztelet december hó 31-én délután 5 órákor, az újévi könyörgő istentisztelet urvacsora osztásával január 1-én délelőtt 10 órákor lesz.

### Tüzifa újévi Zsoldoséknál

### Divatos ruhákat készít Bacsány úriszabó

Finom szövetekből  
választékos raktár

Egy nehéz prima Széchenyi ucca 10  
Eladó heremag, pelyva, hereszéna Alsóret 61 alatt B

Berekhádi rakodót eladó; értekezni 10 szám alatt.

4 darab 4 hónapos 37 szám alatt Ar szőlők alatt.

Felsőpárti rakodót tés van eladó; egy kilós.

10—20 liter tejet k va január 1-re, M ucca 1

Társasvacsorával e ter-est lesz Molnár ben.

Egy jókarban levő gép eladó Bartha

Újévi választási m bonként is eladó E zódni Kristó N. Is

Friss istállótrágya ucca 3 szám alatt.

Vasesterga munká lyek készítése, keré zőgazdasági gépek mellett Győri lakat rok.

Szilveszterkor vacs vendéglőben. Mel tésza, fél liter bor

Cselédeberekre v rekre mosást vállal ucca 3.

Szaráz türeszpor hu mennyiségben kapl Gr. Tisza István u

Női zenekar a Szü Minden este hang vacsora Szilveszter tős pogácsa 57 fi hangversenyéz.

Kedvezően vásárolh het varrógépet, íróg gépraktárban. Uj va írógép 160 pengő.

Eladók szánkok, kerékpárvasak, alk ócskavasat veszek, malom mellett.

Ha jó és pontos d jon és javítottasson J suth ucca 28 szám

Lakását szépre és fordúljon bizafomm szobafestőhöz Borza

Háló! Kiss Gusztá 82 szám alatt egy pe

Elsőrendű magaszt és rízing óborok és renként is kapható ca 41 szám alatt.

Elsőkézből legolcsótl ágylepedő, törülköz nemű Montalion m logh ucca 2.

Nagy családot neg azonnali belépésreel Antal Fábán.

Eladó 2 darab tizh sertés Tisza István

Újévre választási n adók hékédi telepe roly ucca 8 alatt.

Egy könnyű szánk Szijártó Sz. Anta Széchenyi ucca 67

A kántorhalmi csa estéjén bál lesz. Bel mélyenként.

Traktor-ekék 3—5- és Bacher-féle ekék du-gépműhely.

Akar izletes, táplál se fel Oláh sütődjéj alatt. Megrendelést